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Da San Mauro alla basilica di Superga (mt 670)
L’itinerario

La gita comincia dal piazzale Europa, nel centro storico di san Mauro, presso il ponte vecchio, quota 205 metri. Si passa nei pressi  della chiesa di S. Maria in Pulcherada, che un tempo faceva parte dell’antica abbazia benedettina. Si percorre la via Matteotti che fiancheggia il rio Ciumiss, quindi si passa nei pressi della villa Barale e si percorre la via del Rivo. Si giunge presso la congiunzione di 3 piccoli rii ove termina strada asfaltata.. Questa diviene sterrata   e sale con tornanti in un bosco di querce. Si passa nei pressi della cascina Faissola, poi si lascia la strada e si prende un sentiero in salita detto sentiero delle pietre. 
Il percorso è costellato da pietre piccole e grandi, trasportate qui milioni di anni fa dalla catena alpina, tramite correnti sottomarine dell’antico mare che ricopriva  tutta l’area, e sale in un bel bosco dove si assiste a splendide fioriture di primule, denti di cane, anemoni e altri fiori tipici dell’inizio primavera, quando le piante d’alto fusto non hanno ancora messo le foglie.
Il sentiero alterna tratti pianeggianti a tratti in forte salita. Si arriva quindi al crinale, si attraversa un bosco di querce e roverelle, si passa nei pressi del Bric Giardin e, sempre seguendo il crinale, si arriva al grande piazzale nel retro della basilica di Superga.
Note storiche

Il nome di Superga deriva  dall’espressione latina “Santa Maria sub pergola”, con riferimento a una piccola cappella che è stata poi demolita per costruire la basilica.
La basilica di Superga è una della principali opere di barocco piemontese. E’ stata costruita dal 1717 al 1731 per adempiere il voto del duca di Savoia Vittorio Amedeo II°; architetto è il messinese Filippo Juvarra.

Ricorda l’assedio di Torino del 1706 e la seguente vittoria contro l’esercito francese di Luigi XIV°. La tradizione vuole che nei giorni immediatamente  precedenti la battaglia il duca di Savoia sia salito quassù per studiare il piano dell’imminente battaglia.

Sul retro della basilica si trova il monumento che ricorda l’incidente aereo del 4 maggio 1949, che costò la vita all’intera squadra di calcio del “Grande Torino”

Note faunistiche

Nel parco di Superga è stata segnalata la presenza di cinghiali, volpi, tassi, scoiattoli, chirotteri, anfibi, rettili e varie specie di uccelli. Ma l’unica specie animale presente in quantità, e quindi con possibilità di essere vista, è il cinghiale, introdotto pochi anni fa e moltiplicatosi velocemente.

Ritrovo

San Mauro Tor.se.Piazzale Europa, presso il monumento ai caduti, ore 9,30. Tempo di salita previsto: 2 ore circa. Ritorno per la stessa via di salita, con arrivo previsto alle ore 17 circa.
Iscrizioni: giovedi 26 marzo in sede Uget, dalle 21 alle 22. Avvicinamento con auto proprie.
Informazioni: Carlo (capogita) telef. 011.887.111 -  333.5284.462

                              Luly  340.622.5631
IMPORTANTE: Tra sabato 28 e domenica 29/3 tornerà l’ora legale 

RICORDATE di mettere un’ora in avanti i vostri orologi






